

我市首届全民创业大赛评出 30 名创业带头人 想创业？快来学学他们的创业经验

□记者 武逸民 特约记者 李帆

连日来,在首届全民创业大赛赛场上。全市 300 多位创业者经过预赛、决赛的激烈角逐,30 名创业带头人脱颖而出。

30名创业带头人全是草根

市人社局就业促进工作办公室主任孟卫东介绍,这 30 名创业带头人中,养殖行业有 8 人,酒店、物业公司等服务行业的有 7 人,加工制造行业的有 6 人,商贸行业的有 4 人,食品加工行业的有 2 人,电子科技行业的有 2 人,汽车维修行业的有 1 人。

孟卫东说,在这 30 个创业带头人当中,有高校毕业生、有失业人员、还有返乡创业农民工……在创业初期,他们全部是典型的无资金、无资源、无经验的“三无”草根创业者。

8 名创业带头人将被推荐参加省创业大赛

16 日,经过激烈角逐,8 名创业带头人获得参加省创业大赛的资格。他们分别是:

洛阳市快乐辅托中心 孙波
孟津县京孟种植合作社 吕妙霞

孟津县益牧养殖专业合作社 雷志刚
嵩县远鸿土特产调味品有限公司 田晓英
西工区艾草之道保健按摩所 丁鹏
洛阳佳缘物业管理有限公司 董艳萍
全福食品有限公司 任全福
河南省德营农牧科技有限公司 吕绍营

孟卫东说,获得省促进全民创业带头人的由省表彰,每名促进全民创业带头人可获荣誉证书和 5000 元奖金。此外,促进全民创业带头人还可获得小额贷款支持,最高贷款额为特等奖 200 万元,一等奖 150 万元,二等奖 100 万元,三等奖 70 万元,优秀奖 50 万元,并免除反担保。

创业经验很丰富,总有一些用得上

这 30 名创业带头人有哪些创业经验值得我们学习?

百折不挠是大学生创业者成功的宝典。孙波是位大学生创业者,在谈起自己的创业经历时,他表示,大学生草根创业者,只凭一腔理想远不足以成功。不少大学生在创业初期干劲十足,但一遇到困

难,不少人就退缩了,这很可惜,其实创业就和挖井道理一样,可能就是最后再挖一两锹,甘泉就会出现。他认为,大学生创业者要有一股子干事业的韧劲,要有战胜困难的勇气,百折不挠。

知识是财富的敲门砖。孟津县益牧养殖专业合作社理事长雷志刚是位典型的农民工创业者,他说,创业初期,因没有成本核算的相关知识,实际收入总比算出来的数字少,经过向专家请教,才知道问题根源出在何处。雷志刚向农民创业者建议,创业期间一定要注重理论知识的学习和积累,靠经验创业早晚要跌大跟头。

诚信是事业成功的基石。在创业大赛现场,嵩县远鸿土特产调味品有限公司的总经理田晓英说起多年前被骗的事时仍感叹不已。田晓英说,8 年前,她因没对生意伙伴出具的银行支票进行查验,结果被骗了 3000 元,当时,她气愤的同时也有过报复骗子的念头。

“幸亏这只是个念头,要不我的企业不可能取得这么大的发展。”田晓英说,创业者首先要做好防骗工作,其次是对合作伙伴特别是潜在的伙伴一定要讲诚信,因为任何一个企业靠单打独斗都不可能做大做强。

8 小时内,春都路与定鼎北路交叉口的过街通信电缆被挂断两次

重型半挂货车 经过此处要留心



□记者 徐翔 / 文 张晓理 / 图

15 日晚至 16 日凌晨,春都路与定鼎北路交叉口的过街通信电缆先后两次被重型半挂货车挂断垂落,两次事故时间间隔不足 8 小时。

15 日 21 时 30 分许,一辆装载了两辆压路机的东风牌重型半挂货车从定鼎大桥拐往春都路时,车上载的压路机将空中一束横贯定鼎北路的电缆线挂住,三根电线杆被拉倒。电缆线横亘路中,严重阻碍了车辆的通行。(如图)

接到报警后,邙山交巡大队民警立刻赶到了现场。23 时 50 分,事故路段恢复了通行。

邙山交巡大队一位协警说,16 日凌晨 5 时许,他们接到群众报警,一辆本地牌照的重型半挂货车再次将电缆挂断后扬长而去。

16 日 9 时,记者在事发地看到,一段长约 200 米的通信电缆线像蜘蛛网一样悬在空中。在定鼎北路西半幅车道,被挂断的多根电缆线横在路中斑马线上,经过此处的车辆都放慢车速通过。

随后,记者从市 110 联动服务中心获悉,联通洛阳分公司和铁路洛阳分公司的抢修队伍已在赶赴现场的路上。当日 17 时许,铁路洛阳分公司一名姓孙的工作人员致电记者称,电缆线已被妥善处理。18 时 30 分,记者再次赶到现场看到,事故地点附近交通已恢复正常。

17 日,记者从市交警支队事故处理大队四中队获悉,运输压路机的重型半挂货车已经被暂扣,司机需要对 15 日晚损坏的通信设备、周边设施进行赔偿。

弄丢顾客亡父照片 商家赔偿 500 元

工商部门提醒:冲洗重要照片前可与经营者签订协议,以便事后维权

□见习记者 王博东 记者 徐翔 通讯员 彭丽政 曹瑾

近日,市民刘先生遭遇一件烦心事,他已故的父亲唯一一张年轻时的照片因照相馆管理不善而丢失。痛心之余,刘先生要求照相馆作出经济赔偿,照相馆却以“当事员工已被辞退”为由不接受他提出的赔偿金额。

最终,在工商部门的调解下,照相馆赔了刘先生 500 元。

父亲的老照片在照相馆丢了

6 月 6 日,瀍河回族区的刘先生来到环城北路一家照相馆,交给该店工作人员王某一张 1 英寸老照片,要求翻新放大成 7 英寸照片并过塑。工作人员王某收下照片,并收取 30 元冲印费,向刘先生开具了落款为王某的票据,并告知他 3 天后凭票来取。

“父亲去世已经两年了,我想把他的照片放大留作纪念。”刘先生说,他父亲平生不爱照相,留下的照片特别少,这次送去翻新的照片是父亲 20 世纪 60 年代下乡知青时拍摄的,也是父亲留下的唯一一张年轻时的照片。

6 月 10 日,当刘先生拿着票据去取照片时,接待他的工作人员肖某翻遍了整个工作台也没发现刘先生父亲的那张老照片。刘先生询问王某的去向,肖某称王某已被辞退。

更令刘先生气愤的是,照相馆

不仅弄丢了他父亲的照片,而且也没有对老照片进行翻新放大。

“我本想把这张照片放大了留作纪念,谁知竟被弄丢了,我们家人再也看不到父亲年轻时的模样了,这实在让人接受不了。”刘先生随即向照相馆提出赔偿 2000 元的要求。而照相馆的负责人却将责任归咎于开票的王某:“那个人工作马虎,我们已经把他辞退了!出于人道我赔偿你 200 元。”

“工作人员的马虎怎能用人道来掩盖?”刘先生气愤不已,当即来到瀍河工商分局北关工商所投诉。

工商部门:照相馆没有如约提供服务

接到刘先生的投诉后,工商人员来到照相馆对双方进行调解。

工商人员认为,照相馆收了刘先生的服务费,二者之间已经形成了服务合同关系。由于照相馆在内

部管理过程中出现过错,导致服务不能按照约定完成,照相馆有义务向刘先生进行赔偿。

而工作人员王某在照相馆为刘先生开具票据,代表的并非个人行为,照相馆不能以王某被辞退而推卸责任。刘先生提供的父亲生前照片,具有不可复制和唯一性,对刘先生有特别的珍藏意义,承载了重大的感情寄托,不能以普通照片来看待。

经过工商人员耐心解释,照相馆也对此表示认同,最终同意向刘先生赔偿 500 元。对于这个结果,刘先生表示同意。

工商部门提醒:消费者在向照相馆提供照片的时候,最好能在票据上对照片的规格、特殊性作出标注。极其珍贵的照片,如保存多年的全家福、老式结婚照、孩子成长履历照等,如果担心丢失,可以和照相馆签订一个简单的协议,双方签字再由照相馆盖章后就具有法律效力,这利于出现纠纷后的调解。

相关链接

河南大进律师事务所律师于娟表示,就本案而言,按照《合同法》规定,如果提供服务的部门将消费者的资料丢失或者没有满足消费者的要求,那么负责提供服务的部门有义务进行赔偿或继续提供服务。消费者如对赔偿额度不满意,可以向工商部门或消协求助,或者向法院提出诉讼。

同时,法律明文规定:“具有人格象征意义的特定纪念物品,因侵权行为而永久性灭失或者毁损,物品所有人以侵权为由,向人民法院起诉请求赔偿精神损害的,人民法院应当依法予以受理。”就本案中情况,消费者可以以侵权为由要求精神损害赔偿。

小区停电,威胁病人生命 多方齐努力 共搭百米“生命通道”

□见习记者 山军伟

对普通人来说,停电也许只意味着少开点空调,少看会儿电视,但对张均(化名)来说,却是一件足以危及丈夫老汇(化名)生命的大事……

14 日 8 时许,张均得知他们小区最近两天要停电,这让她非常担心。由于丈夫患病,呼吸全靠呼吸机,一旦停电,张均就得捏急救皮球来帮丈夫呼吸,但即使是这样,她也只能坚持 20 分钟,儿子在外上班,万一捏不动了怎么办?于是她忙给儿子打电话,让他请假回家,然后就开始到处找电源。

张均家附近小区均在停电范围内,短时间内找到电源谈何容易?“当时已做了最坏打算,要真找不到电源,我只能打 120,让老汇去医院呆一天。”张均说。

正当张均准备拨打 120 时,突然想到小区附近有学校。“一般

学校、医院等场所都有两路电,以备停电时用。”张均想到这里,立即跑到市东升第三中学,冲进了副校长闫文辉的办公室。

听完张均的请求,闫文辉确定学校不受此次停电影响后,立即安排学校的电工及物理老师现场查看,最终确定从该校实验楼东南角的物理实验室内接一根电线通到张均家。

当众人开始接线时,才发现张均家仅有的花线太细,于是张均又向老汇病前的工作单位求救。单位领导明白事情原委后,不仅借给了张均 100 米的粗电线,还派 3 名专业电工帮张均走线。经过众人努力,一条“生命通道”不到半小时就接好了。

15 日,小区停电,“生命通道”派上了用场。当天上午,张均前往学校表示感谢。闫文辉表示,学校会将这根“生命通道”留下来,并加以固定。